

厦门港新增一条RCEP航线

最快三天可直达越南胡志明卡莱港,进一步织密外贸干线网络



“晴春”轮满载货物离开厦门港海天码头。

本报讯(文/图 记者 汤海波 通讯员 王颖 林思嘉)厦门港近日新增一条RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)航线,目的地是韩国、越南、马来西亚等RCEP国家港口。13日,执行该航线首航任务的万海航运“晴春”轮满载货物离开厦门港海天码头远赴新程。

这条代码为KVS的RCEP航线由万海航运独家运营。据悉,为了提高运行效率,新航线经过精心设计、科学优化航程,令船期更加快捷,最快三天就可直达越南胡志明卡莱港,或将有效降低货主物流成本,更好服务进出口

贸易。

分析人士认为,新航线的开通将进一步织密厦门港外贸干线网络,助力厦门港RCEP海运物流大通道建设,纵深推进“一带一路”建设、打造国内国际“双循环”枢纽节点。

万海航运计划将该航线与旗下另一条新马航线搭档,共同提供从厦门到马来西亚的每周双班服务,直达马来西亚巴生港,为货主提供高效、便捷的集装箱航运服务。业内人士说,这有助于福建省内乃至东南沿海城市进一

步开拓外贸进出口市场,实现鞋服、机械、化工品等优势产业“走出去”,保障外贸产业链供应链稳定畅通。

依托“一带一路”倡议、RCEP等核心优势,厦门港已成为东南沿海重要的集装箱枢纽港。厦门港务控股集团、厦门集装箱码头集团相关负责人表示,今后将积极构建“RCEP+海丝”物流大通道,精准对接航运及进出口贸易企业需求,拓展航线网络,深化港航合作,进一步促进运输和贸易便利化,助力厦门港口高质量发展。

做老百姓身边的好医生

卫生人才肖乃安扎根同安,助力厦门市第三医院加快发展

“才聚银城”

同安人才系列报道

本报记者 林健华
通讯员 郑素描 周玮

肖乃安的办公室里最不缺货。听说他爱吃甜食,很多患者看完病,总要再跑一趟医院来送糖,就是为了告诉肖乃安:你是个好医生。

去年初,同安区出台高层次人才

才政策,当时的厦门大学附属第一医院神经内科专家肖乃安,作为高级坐诊专家柔性引进到厦门市第三医院(简称“三院”),每周到同安坐诊一次。去年10月,他正式调任三院副院长,作为紧缺人才全职引进,在同安扎下根来。

肖乃安从医17年,在同安这一年多格外甜。“过去接触的病人比较公事公办,就是看病,但同安的病人一旦认可你,就会像对自家人那样对待你,有好东西都会想着你。”他说,一开始是被同安人才土壤吸引,在同安区主动、周到的人才服务中安顿下来,最终因归属感而留下。



工作中的肖乃安。(通讯员 夏海滨 摄)

名片

肖乃安,1982年出生,河南商城人,福建省高层次人才,神经病学博士,福建省临床重点专科学科带头人,现任厦门市第三医院党委委员、副院长。主要从事阿尔茨海默病、头痛、脑血管病、神经心理疾病及神经变性疾病等的诊治及研究,以第一作者或通讯作者发表高质量SCI论文20余篇,其中中科院1区以上5篇。

“我把这种投诉当作很光荣的事”

来到同安不久,肖乃安在三院门口遇到了老患者柯先生,60多岁的柯先生一下子大哭起来。柯先生患有精神障碍,多年来看病只认肖医生,但肖乃安调任后,就不知道去哪找他。

肖乃安这才知道,过去这些年,同安人柯先生每次进岛求医都要坐公交车约3小时,还常常走错路。柯先生高兴地说,现在好了,肖医生就在家门口了。

激动的柯先生,在三院当场做起“宣传员”,逢人就夸肖医生。这让肖乃安有些心疼,也有些难为情,更多的是自豪。

自从在原医院停诊后,肖乃安不时在12345平台上接到因误解而带来的投诉,他不得不在去年11月发布了

一条朋友圈:“各位亲朋好友,我已经调动工作去厦门市第三医院了,所以不可能在第一医院挂到我的号,不要再投诉我停诊了。”

因为停诊而被投诉,从另一个层面讲,难道不是病人对医生最大的认可吗?私下里,肖乃安说:“我把这种投诉当作很光荣的事。”

不过,一位医生医术再好,能挽救的人也是有限的。在坐诊之余,肖乃安抓好“引进来”和“走出去”两件事——一方面把科研项目带进三院,一方面把团队带向院外学习,立足专业特长投入学科建设。今年,三院神经内科入选省级临床重点专科建设项目,这在三院历史上都是空前的大事。

“这么做对病人比较好,那就该这么做”

国庆假期,一名没有明显外伤的车祸病人上了120急救车,车上的三院医护人员却发现不对劲——从生命体征判断,初步怀疑其主动脉夹层破裂,有猝死风险。

这个信息立即传回三院,上演一场“生死时速”。等病人抵达医院,手术室就已备好,“一点都没耽误,生命体征很快就稳住了。”肖乃安说,这名病人现在已经能吃饭、能交流。

这套“上车即入院”的模式,在过去是难以想象的。以前,病人被急救车就近分配到医院后,才能请当值医生诊断救治。而现在,在三院分管的区域,一上救护车就能得到诊治,并随时协调院内人员和设备。

这得益于三院今年6月率先全市应用“院前急救系统”。“一个现代化医院,不能以人管人,必须要用制度管人。”

作为副院长的肖乃安说,优化流程、建立制度往往不需要太多成本,却能起到立竿见影的效果。一年多来,他牵头梳理了近40项可执行的新制度,意图让三院从底子焕发新生。

其实,在从医之初,肖乃安没想过自己有一天会从事管理。他坦言,相比科研和临床,管理是自己的弱项。怎么做好管理,一直是心头大事。但有一点,他坚信,建章立制与治病救人的出发点是相同的——“这么做对病人比较好,那就该这么做”。

今年,在全面梳理优化医院制度基础上,三院将再引进20余名人才,加强医务队伍力量。据悉,去年以来,同安区全面完善高层次人才政策,卫生人才工作补贴提高至100万元,已全职引进博士专家学科带头人2名、柔性专家34名,新招录硕博士30余名,创历史新高。

让垃圾分类成为每一位居民的日常

同安区举办垃圾分类宣传活动

本报讯(记者 林健华 通讯员 蔡悦璇)歌舞表演吸引眼球,有奖问答寓教于乐,咨询服务便民惠民……昨天,同安区“垃圾分一分 家园美十分”垃圾分类宣传活动走进同安宝龙广场,通过歌舞表演、宣传展览、问答互动等市民喜闻乐见的方式普及垃圾分类相关知识,发动广大居民群众主动参与垃圾分类、共同美化家园。

“枕头是哪类垃圾?”“筷子是哪类垃圾?”……活动现场,主持人一开问,众多市民举手抢答。舞台上,以垃圾分类为主题,歌仔戏、舞蹈、朗诵等节目轮番上演,有奖问答环节则穿插在歌舞节目间隙,将文艺表演与垃圾分类知识普及有机结合;舞台下,垃圾分类咨询台前熙熙攘攘,众多市民向志愿者咨询垃圾分类困惑,得到专业指导和解答。

“我们用歌舞表演吸引关注,用图文展览生动直观地展现垃圾分类的利与益,激发群众互动,能让大家更容易接受和理解。”活动主办方表示,经常性

举办垃圾分类宣传活动意义重大,此前已在苏颂公园广场举办一场相关活动,接下来还将举办垃圾分类进校园系列活动,联动“家校社”厚植学生低碳环保理念,实现“教育一个学生,带动一个家庭,文明整个社区”的目的。

环境卫生工作是公共服务的重要内容。近年来,同安区在市垃圾分类的指导和区委区政府的部署下,扎实推进省级生活垃圾分类创建工作,强化考评监管、创新督导模式,着力打造具有同安特色的垃圾分类新举措。

同安区市政园林局相关负责人表示,将持续调动社区志愿者、社会工作者等力量开展公益活动,营造人人关心垃圾分类、践行垃圾分类的良好氛围,让居民成为垃圾分类的倡导者和实践者,带动家庭、社会共同参与进来,使垃圾分类成为每一位居民的日常行为习惯。

聚焦要素保障 为项目建设挂上“加速挡”

市资源规划局与厦门路桥百城公司政企互动,举办要素保障业务培训



市资源规划局在厦门路桥百城公司举办为期一天半的“要素保障”业务培训。

阵容强大 9位嘉宾带来知识盛宴

本次培训邀请了市资源规划局9个相关业务处室负责人或业务骨干为学员们授课。

培训班开班式上,市资源规划局相关负责人介绍了自然资源要素的重要意义,帮助学员在培训开始前深入了解自然资源要素如何更好地发挥支撑保障作用。紧接着,9位授课嘉宾分别围绕“国土空间总体规划”“国土空间详细规划和风景名胜区管控要求”“海域使用”“林转用报批”“土地征收”“卫片执法”“农转用报

批”“勘测定界”“争议地处置”等专题进行授课和解答。通过严谨细致的阐释和深入浅出的解读,为学员们带来了一场精彩的“要素保障”知识盛宴。

“希望通过培训,实现理论‘强基’、实操‘赋能’、交流‘解惑’,全方位提升厦门路桥百城公司和其他参建单位项目管理人员要素保障业务,从而更好促进重要项目有效投资尽快形成实物工作量,促进高质量发展。”市资源规划局相关负责人说道。

干货满满 既有理论阐述又有实战指导

这是市资源规划局为代建单位“定制”的要素保障专题培训。为期一天半的培训既有理论上的深刻阐述,又有实战经验的把脉指导。

在交流研讨环节,市资源规划局就厦门路桥百城公司部分项目推进中存在的困难问题进行深入交流解答,给予针对性指导和帮助。此次培训既有全面的政策解读,又有翔实的案例分析,主题鲜明,内容丰富。”一位项目管理人员评价说,“为期一天半的培训紧凑

充实、干货满满,既‘解惑’又‘解惑’。”其他参训人员也纷纷表示,将把培训中的所见、所闻、所感、所得,转化为开展项目推进工作的务实举措,全力服务高质量发展。

厦门路桥百城公司相关负责人表示,培训授课内容丰富多样、涵盖面广、专业性强,极大地提高了厦门路桥百城公司和其他参建单位项目管理人员要素保障业务水平,进一步提升工作能力和水平,助力建设高素质专业化队伍。

项目推进“全链条”服务提升审批质效

近3个月,厦门路桥百城公司有4个项目在市资源规划局支持和帮助下,农转用手续获得福建省自然资源厅批复,跑出了“加速度”。

这4个项目分别是沈海高速杏林互通及接线工程(仙灵棋渡段-长泰段)、沈海高速杏林互通及接线工程(灌口中路-国道324复

线)、国道324(纵二线)厦漳界至凤山段(海沧段)、沈海高速厦门段马銮湾片区(前场二路)出入口及连接通道工程。目前这4个项目正在按照计划推进后续工作。

“这得益于市资源规划局的‘全天候服务、全要素保障、全处室协调’专班服务。”厦门路桥百城公司相关负责人说道。

声音

市资源规划局机关党委专职副书记张建新: 扑下身子干实事 夯实政企连“心”桥

一直以来,市资源规划局始终将服务群众、服务企业、服务基层放在首位。此次培训专门定制方案,短时间内调度精锐强将,9位业务骨干凝心聚力、全力以赴,只为扑下身子为企业发展、项目推进谋实招、干实事、求实效。接下来,市资源规划局还将继续以这种组团上门的形式,服务更多的单位、企业,帮助他们打通“堵点”、解决“难点”、消除“痛点”。

此次专业化“定制”培训,也是一次面对面互动交流的机会,搭建起培训场内外良好沟通渠道,夯实政企连“心”桥根基,更好地帮助厦门路桥百城公司和其他参建单位解决项目推进中的问题,极大提高了项目推进中各单位要素保障业务水平,进一步提升工作能力和水平,助力建设高素质专业化队伍。

在此基础上,厦门路桥百城公司成立要素保障工作小组,制定要素保障工作“百日冲刺”行动方案,进一步为项目要素保障工作夯实基础。下一步,厦门路桥百城公司将全力以赴推进重点项目前期工作,不断加固“稳”的基础,加速集聚“进”的动能,提速提质推动项目落地建设。

文/图 本报记者 林钦圣 通讯员 周昱廷

重大项目是经济发展的“压舱石”和“硬支撑”,自然资源要素保障是拉快重大项目建设“进度条”的助推器。

10月12日至13日,厦门市自然资源和规划局(简称市资源规划局)在厦门路桥百城建设投资有限公司(简称厦门路桥百城公司)举办为期一天半的“要素保障”业务培训。市资源规划局通过主动服务下基层答疑解惑,疏通项目推进堵点难点,让厦门路桥百城公司和其他参建单位项目管理人员要素保障业务得到全方位提升。

一位项目管理人员在现场感慨说,他在厦门从事项目管理相关工作已多年,举办这样内容丰富且有针对性的“要素保障”专题培训,足见政府部门、国有企业对推进资源要素保障工作的重视。他认为,本次培训的所学用到实际工作中,能让保障要素“活”起来,让发展氛围“浓”起来。